Chapitre 2 - Je retiens
Section 2.1 : Taux, rapports et proportions

	Notion
	Ça veut dire quoi ?
	Exemple
	OK

	Taux
	
[image: image1.wmf][

]

[

]

 c'est une fraction

Unités différentes
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	Taux unitaire
	Pour le trouver on effectue la division
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	Rapport
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 c'est une fraction
partie à partie 
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Unité de même nature
Conversion d'unités au besoin

Toujours réduire
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	Proportion
	Égalité de 2 fractions
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Dans une proportion, le produit des moyens est = au produit des extrêmes
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	Comparer des taux ou des rapports
	Trouver les taux (ou rapports) unitaires et comparer
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	Résolution de problèmes
	Écrire les deux éléments un sous l’autre

Établir la proportion 
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Laisser les traces du produit croisé
Réponse / unités

Titre en lien avec la réponse
	Si je remplis un bain de 70L en 6 minutes, en combien de temps je remplirais un bain de 80L ?
Temps pour remplir un bain
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Section 2.3 : Types de situations
	Notion
	Ça veut dire quoi ?
	Exemple
	OK

	Situations proportionnelles
	On a le couple (0, 0)

On peut établir des proportions

On peut trouver un coefficient de proportionnalité : 
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Le graphique est une droite croissante passant par l'origine 
Règle
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Coefficient : 
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Coefficient = 4
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y = coeff ( x

	

	Situations inversement proportionnelles
	Ne passe pas par (0, 0)
Le produit de x par y donne toujours la même valeur (CONSTANTE)
Le graphique est une courbe décroissante qui approche les axes sans y toucher
Règle
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y = k ÷ x
	

	Situations autres
	Toutes les autres situations qui ne respectent pas les critères précédents. 
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	Reconnaître le type de situation à partir de la table de valeurs
	1. Essayer le produit des extrêmes et le produit des moyens au moins 2 fois. Si fonctionne alors c'est proportionnel. Sinon étape 2. 
2. Essayer le produit de x par y. Si fonctionne alors c'est inversement proportionnel. Sinon c'est autre. 
	x

3

4

9

y

24

32

72


[image: image32.wmf]96

24

4

96

32

3

=

×

=

×

 et 
[image: image33.wmf]288

32

9

288

72

4

=

×

=

×


Alors proportionnel

x

1
2
4
y

14
7
3,5

[image: image34.wmf]14

2

7

1

×

¹

×



[image: image35.wmf]14

5

,

3

4

14

7

2

14

14

1

=

×

=

×

=

×


Alors inversement proportionnel
	

	Remplir une table de valeur trouée
	Situation proportionnelle 
Faire le produit croisé

Situation inversement proportionnelle

Diviser la constante par la valeur connue (x ou y) pour trouver l'autre
	x

2

5

7

y

4

14

Proportionnel
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x

1
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20

Inv. proportionnel
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	Reconnaître le type de situation à partir d'un contexte (mots)
	Proportionnelle
Augmentation constante

Passe par (0, 0)

Inversement proportionnelle

Situation de partage

Quand x augmente, y diminue

Sinon : Autre
	Proportionnelle
Compte en banque vide qu’on rempli

Piscine vide qu’on remplie

Inv. Proportionnelle

Partager les coûts d’une activité

Partager le travail pour prendre moins de temps
Autre

Lorsqu’on a une valeur de départ
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